Miniteste 3.1 — Calculo II/Mat. Ap. II — 2024/25 ESTG/IPBraganga — Duragao: 40 min

Exercicio 1. O pvi

z(0) =0

{fé+3x5(t2)
#(0) = 0

representa a posi¢ao x(t) da massa de um sistema massa-mola nao amortecido, que se move
numa trajetoéria linear.

(a) Resolver o pvi.

(b) Esbocar o grafico da solucao x(t). Qual a distancia maxima da massa ao ponto
x =07

(c) No instante t = 4 a massa estd a deslocar-se para a direita ou para a esquerda?
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Exercicio 2. Considerar a regido R na figura, cujo contorno é definido pelas curvas y = —x,
2’ +y?=5ey=0.

(a) Determinar as coordenadas (z4,y4) do ponto A.

(b) Escrever em coordenadas cartesianas o integral

1= // 22y dA.
Ry

Nota: se nao resolveste a alinea (a), escreve o integral para a regido com a mesma
forma de R1, mas com o contorno definido pelas curvas y = —=z, x? + y2 =4,y=0,

(za,94) = (—=V2,V2).

(¢) Escrever em coordenadas polares, e calcular, o integral I.

Nota: [ u"dz = n+11 +C (cos(u)) = —u' sin(u) cos(m/4) = \/LE
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